



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Комитет по новым социальным вопросам

Вторая сессия
1-3 ноября 2005 года
Бангкок

АННОТИРОВАННАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Открытие сессии

О программе церемонии открытия сессии будет объявлено позднее.

2. Выборы должностных лиц

Будут избраны Председатель, два заместителя Председателя и Докладчик.

3. Утверждение повестки дня

Комитет рассмотрит и утвердит предварительную повестку дня и внесет в нее любые изменения, которые он сочтет необходимыми.

4. Тематическая дискуссия: «Углубление регионального сотрудничества для решения новых социальных проблем»

Комитету будет предложено обменяться мнениями по новым проблемам в области социального развития в регионе и предложить меры для углубления регионального сотрудничества в целях решения этих проблем. Видным ораторам будет предложено обменяться своими взглядами и экспертными оценками по этим вопросам. Акцент будет делаться на трех основных областях: социально незащищенные группы населения, гендерное равенство и здравоохранение и развитие.

5. Социально незащищенные группы населения: отдельные вопросы

а) Доклад Подкомитета по социально незащищенным группам населения о работе его первой сессии, 13-15 сентября 2004 года

Комитету будет представлен документ E/ESCAP/CESI(2)/1, озаглавленный «Доклад Подкомитета по социально незащищенным группам населения о работе его первой сессии, 13-15 сентября 2004 года, Бангкок». Подкомитет по социально незащищенным группам населения рассмотрел сложившееся положение и вынес рекомендации в отношении осуществления в регионе Программы действий Всемирной встречи на высшем уровне в

интересах социального развития и результатов двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, социального развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе, новых тенденций в области демографической динамики в отношении международной миграции и старения населения, расширения прав и возможностей людей с инвалидностью, а также осуществления в регионе Пекинской платформы действий и ее региональных и глобальных результатов.

Комитету будет предложено одобрить рекомендации и выводы Подкомитета по социально незащищенным группам населения, содержащиеся в докладе о работе его первой сессии. Комитету предлагается дать секретариату руководящие указания и вынести дальнейшие рекомендации о принятии мер в связи с работой Подкомитета и связанным с ней вопросам.

b) Решение новых вопросов в области международной миграции

Международная миграция является одним из следствий процесса глобализации и обуславливается следующими факторами: различиями в уровнях экономического и социального развития; демографическими изменениями; и появлением государственных и частных учреждений, занимающихся трудоустройством рабочих-мигрантов. Взаимосвязи между миграцией и развитием носят сложный характер. Существенные миграционные потоки обнаруживаются на не свойственных для них маршрутах, что отрицательно сказывается на положении незарегистрированных или нерегулярно выезжающих рабочих-мигрантов, которые подпадают под категорию социально незащищенных групп населения и которые лишены доступа к базовым социальным услугам. Учет социальных аспектов миграционных процессов требует не только тщательного анализа социального воздействия миграции на состояние здоровья, прочность семейных уз, процесс воспитания и образования детей, но и уделения особого внимания таким требующим особой защиты социальным группам, как женщины и дети, которые часто становятся жертвами незаконного оборота.

В документе E/ESCAP/CESI(2)/2 рассматриваются эти вопросы международной миграции и социальные последствия этого процесса в более широком контексте развития. Опираясь на результаты исследований международных миграционных процессов, которые были проведены в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в документе на рассмотрение Комитету выносятся рекомендации в отношении политики на предмет извлечения максимальных выгод от процесса миграции наряду со сведением к минимуму его негативных последствий.

c) Углубление социальной интеграции незащищенных групп населения для достижения целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Комитету на рассмотрение будет представлен документ E/ESCAP/CESI(2)/3, озаглавленный «Содействие социальной интеграции незащищенных групп населения: проблемы и перспективы». В этом документе будет дан обновленный анализ новых вопросов, касающихся социально незащищенных групп населения в контексте усилий, направленных на достижение целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. В нем будет проанализировано сложившееся в регионе положение, в том числе в области демографии, основные проблемы, с которыми сталкивается регион, а также возможные пути усиления социальной интеграции незащищенных групп населения. Учитывая тот факт, что равенство возможностей исключительно важно для социальной интеграции и построения «общества для всех», в документе отмечается, что усиление социальной интеграции требует более эффективных социальных стратегий и правовых

инструментов для защиты уязвимых групп населения от дискриминации и обеспечения соблюдения их прав и использования ими возможностей в обществе, особенно в таких областях, как образование, трудоустройство, социальное страхование и социальные услуги. В документе анализируются отдельные вопросы и проблемы, с которыми сталкиваются уязвимые группы населения, в том числе люди с инвалидностью, пожилые люди, молодежь и семьи. В документе также предлагаются меры и возможные направления политики по содействию включению этих групп в основные социальные процессы и их развитию.

Странам представится возможность обменяться накопленным ими опытом усиления социальной интеграции и развития незащищенных групп населения. Ожидается, что Комитет даст секретариату основные руководящие указания относительно осуществления в регионе соответствующих обязательств, взятых на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи и обязательств, вытекающих из десятилетнего обзора итогов Встречи, Шанхайской стратегии осуществления Мадридского международного плана действий по вопросам старения 2002 года и Макаоского плана действий по проблемам старения для Азиатско-Тихоокеанском регионе 1999 года, Бивакоской основы для действий на пороге тысячелетия в интересах построения открытого, доступного и равноправного общества для людей с инвалидностью в Азиатско-Тихоокеанском регионе, Всемирной программы действий, касающейся молодежи, до 2000 года и на последующий период, Прокламации по случаю девятой годовщины Международного года семьи, а также других соответствующих международных и региональных мандатах, включая цели развития, сформулированные в Декларации тысячелетия. Ожидается, что Комитет рассмотрит и одобрит предлагаемые стратегии, которые будут использованы секретариатом для подготовки среднесрочного обзора Десятилетия, озаглавленного «Бивако плюс 5: перспективные стратегии до 2012 года».

Ожидается, что Комитет рекомендует Комиссии направление дальнейшей работы в области усиления социальной интеграции незащищенных групп населения.

d) Анализ хода обеспечения гендерного равенства и социального развития: новые тенденции и проблемы

В документе E/ESCAP/CESI(2)/4 отмечается факт признания шестьдесят первой сессией Комиссии сохраняющихся и новых проблем в деле установления равенства между мужчинами и женщинами и расширения прав и возможностей в регионе, а также обращенная ей к секретариату просьба оказывать правительствам членов помощь в их усилиях, направленных на полное осуществление Пекинской платформы действий и других согласованных на международном уровне целей развития.

Комиссия в своей резолюции 61/10 от 18 мая 2005 года призвала все страны-члены и ассоциированные члены содействовать совместным подходам и стратегиям, нацеленным на защиту и отстаивание прав и улучшение благосостояния работающих женщин-мигрантов, и обеспечивать понимание этой проблематики на международном уровне и налаживать сотрудничество для применения основанного на гендерных аспектах подхода к борьбе с торговлей женщинами, а также продолжать осуществлять экономическую политику, которая разрабатывается и контролируется при полном и равном участии женщин на общей основе обеспечения устойчивого развития.

В документе рассматриваются взаимосвязи между нищетой, развитием, торговлей и миграцией исходя из гендерной перспективы. Анализу подвергнуты как причины, так и

следствия резко возросшей мобильности женщин как внутри стран, так и между ними, и уделяется особое внимание быстро изменяющимся, а в ряде случаев и совершенно новым проблемам и возможностям для реализации прав женщин как прав человека, включая последствия возросшей добровольной и недобровольной связанной с работой мобильности женщин и девочек для систем медико-санитарной помощи, миграционного законодательства и многосторонних и двусторонних правил и соглашений о торговле. В нем рассматривается стратегическая важность региональных и субрегиональных торговых соглашений, предусматривающих условия для расширения регулируемых потоков женщин-мигрантов.

6. Здравоохранение и развитие: отдельные вопросы

а) Доклад Подкомитета по здравоохранению и развитию о работе его первой сессии, 1-3 декабря 2004 года

Комитету на рассмотрение будет представлен документ E/ESCAP/CESI(2)/5, содержащий доклад Подкомитета по здравоохранению и развитию о работе его первой сессии, которая состоялась 1-3 декабря 2004 года в Бангкоке. Подкомитет принял Региональную основу стратегических действий: содействие здравоохранению и устойчивому развитию. Решения многих проблем со здоровьем лежат за рамками сектора здравоохранения. Стержневым элементом усилий, направленных на ликвидацию коренных причин плохого состояния здоровья, является постепенный отказ от биомедицинского подхода к системе здравоохранения в пользу открытого, ориентированного на интересы общества и задачи развития подхода. Региональная основа нацелена на создание общей платформы для углубления регионального и субрегионального сотрудничества и разработки жизнеспособных стратегий и программ для осуществления на национальном уровне. Региональная основа получила широкое одобрение в ходе шестидесяти первой сессии Комиссии, которая состоялась в мае 2005 года.

Подкомитет просил секретариат оказывать членам и ассоциированным членам ЭСКАТО помощь в осуществлении Региональной основы, уделяя особое внимание наращиванию потенциала системы здравоохранения, здоровью бедных и маргинализированных групп населения, а также гендерным аспектам здравоохранения. Комитету предлагается рассмотреть дальнейшие направления деятельности секретариата как часть его роли в деле пропагандирования и стимулирования регионального сотрудничества в вопросах здравоохранения и развития.

б) Активизация наращивания потенциала системы здравоохранения для достижения целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в области здравоохранения

В документе E/ESCAP/CESI(2)/6 рассматриваются меры по активизации наращивания потенциала системы здравоохранения, направленные на обеспечение равного доступа к системе здравоохранения, в частности, путем укрепления систем первичной медико-санитарной помощи.

В своей резолюции 61/12 от 18 мая 2005 года о региональном призыве к действиям в целях укрепления системы здравоохранения Комиссия просит Исполнительного секретаря, помимо прочего, оказывать помощь членам и ассоциированным членам ЭСКАТО в целях содействия скоординированным региональным мерам по укреплению систем здравоохранения, включая активизацию развития людских ресурсов, а также путем оказания поддержки первичным медико-санитарным услугам и межсекторальным мерам по решению

важнейших проблем здравоохранения и развития в соответствии с Региональной основной стратегических действий: содействие здравоохранению и устойчивому развитию.

Укрепление систем первичной медико-санитарной помощи исключительно важно для достижения сформулированных в Декларации тысячелетия целей развития в области здравоохранения. Внутри- и межстрановые различия подрывают прогресс региона в этом деле. Однако заметных успехов удалось добиться в улучшении положения легко доступного населения, особенно в городах, где оно обычно получает медицинские услуги лучшего качества, что положительно сказывается на состоянии здоровья.

Странам региона ЭСКАТО предлагается рассмотреть вопрос о диспропорциях в системах здравоохранения, обуславливающих неравный доступ к медицинским услугам. Ожидается, что Комитет рассмотрит рекомендации относительно регионального сотрудничества в деле активизации наращивания потенциала систем здравоохранения для достижения сформулированных в Декларации тысячелетия целей развития в области здравоохранения, в том числе путем усиления внимания на первичной медико-санитарной помощи.

с) Борьба с новыми недугами, угрожающими здоровью: содействие пропагандированию здорового образа жизни

В документе E/ESCAP/CESI(2)/7 анализируются новые недуги, угрожающие здоровью, обуславливаемые не получающей широкой огласки пандемией неинфекционных заболеваний и травмами в регионе ЭСКАТО. В нем рассматривается их связь с детерминантами здоровья в процессе развития.

Демографические изменения, процессы глобализации и урбанизации изменили модели жизни, труда и передвижения людей. Это в свою очередь изменило характер заболеваний в регионе ЭСКАТО. Инфекционные заболевания традиционно были основной причиной смертельных исходов в регионе ЭСКАТО. В настоящее время эта тенденция уже не является характерной для всех субрегионов ЭСКАТО и подавляющего большинства стран региона. Наоборот, почти 70 процентов всех смертей в регионе связаны с неинфекционными заболеваниями и травмами.

Серьезную озабоченность вызывает увеличение случаев неинфекционных заболеваний и травм среди бедноты и маргинализированных групп населения. Среди определяющих факторов риска в этом явлении можно назвать высокий уровень риска в условиях труда и жизни, злоупотребление наркотическими веществами и нездоровое питание среди более бедных групп населения. Неинфекционные заболевания и травмы являются важными причинами дальнейшего обнищания отдельных лиц и домашних хозяйств. Кроме того, растущие издержки лечения неинфекционных заболеваний поглощают и без того скудные финансовые и людские ресурсы, что препятствует усилиям, направленным на достижение целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Косвенные издержки, обуславливаемые снижением производительности труда, также подрывают процесс национального экономического развития.

В документе Комитету выносятся опирающиеся на передовую практику рекомендации, направленные на уменьшение вышеупомянутых рисков для здоровья. Стержневым элементом этих рекомендаций является пропагандирование физического и умственного здоровья для обеспечения более здорового образа жизни и увеличения ее продолжительности.

7. Планирование и оценка программ

а) Обзор стратегических рамок на двухгодичный период 2008-2009 годов в отношении подпрограммы 3 «Социальное развитие, включая новые социальные вопросы»

В документе E/ESCAP/CESI(2)/8 подробно рассмотрен ход подготовки ЭСКАТО к осуществлению стратегических рамок на период 2008-2009 годов в отношении подпрограммы по социальному развитию, включая новые социальные вопросы. Стратегические рамки содержат двухгодичный план осуществления программ, включающий цели, ожидаемые результаты и стратегии в рамках этой подпрограммы на период 2008-2009 годов. Межправительственный процесс обзора, в котором примут участие тематические комитеты, ККПП и Комиссия и который позволит ЭСКАТО привести двухгодичный план осуществления программ в полное соответствие с приоритетными задачами членов Комиссии, призван выработать подход, который в большей степени учитывает новые потребности стран - членов ЭСКАТО. В этой связи Комитету предлагается рассмотреть этот документ и представить предложения по дальнейшему совершенствованию плана осуществления двухгодичной программы, особенно целей, ожидаемых результатов и стратегий подпрограммы.

б) Мониторинг и оценка

i) Руководство ЭСКАТО по мониторингу, обзору и оценке программ

Учитывая мнения членов и ассоциированных членов о крайней необходимости того, чтобы ЭСКАТО уделяла больше внимания ключевой роли мониторинга и оценки в поддержку ориентированного на конкретные результаты управления, в документе E/ESCAP/CESI(2)/9 приводится общий обзор системы мониторинга, обзора и оценки в ЭСКАТО. Эта система соответствует глобальным межправительственным требованиям об акцентировании внимания на оценке общих результатов, достигнутых соответствующей организацией, наряду с оценкой показателей по отдельным подпрограммам. Мониторинг и оценка позволят членам и ассоциированным членам учитывать рекомендации в ходе осуществления своих обязательств, давать оценку показателям работы секретариата в ходе осуществления стратегических рамок, а также наладить обратную связь по результатам работы секретариата и выносить рекомендации относительно направлений его дальнейшей работы. Ожидается, что Комитет рассмотрит этот документ и представит соображения относительно дальнейшего развития этой системы.

ii) Обзор отдельных образцово-показательных проектов

В документе E/ESCAP/CESI(2)/10 содержится доклад об оценке одного из передовых проектов секретариата: «Региональный мониторинг и оценка Бивакоской основы для действий на пороге тысячелетия в течение Десятилетия инвалидов, 2003-2012 годы». В докладе приводится оценка уже достигнутых секретариатом результатов в решении задач по проекту, анализируются итоги осуществления проекта, а также рассматривается воздействие мероприятий по проекту на целевые группы получателей помощи. Комитету предлагается провести обзор хода осуществления этого проекта и вынести дальнейшие рекомендации как вклад в планирование будущих проектов.

8. Прочие вопросы

Комитет может поднять любой вопрос, не охваченный вышеуказанными пунктами повестки дня.

9. Утверждение доклада

Комитет утвердит доклад о работе своей второй сессии, который будет представлен на рассмотрение шестьдесят второй сессии Комиссии.
